

凝心聚力谋发展，实干笃行启新程

仁风镇以“仁人有为”的昂扬姿态绘就高质量发展新画卷

通讯员 菅秀钱 朱秀鹏

以战略之举促增长 发展根基全面夯实

仁风镇牢牢把握高质量发展首要任务，全力以赴稳增长、促投资、优环境，推动经济发展实现质的有效提升和量的合理增长。2025全年完成一般公共预算收入8372万元，同比增长23.1%，财政保障能力稳步提升；完成固定资产投资11.7亿元，同比增长161.9%，其中建安投资3.99亿元，增速达187%。限上贸易单位销售额预计达19.9亿元，增长27.94%，市场活力显著迸发；建筑业总产值完成2.41亿元，增长8.8%，产业协同发展格局稳步推进。全年新增市场主体超230家，其中纳税潜力超50万元的优质企业10余家，高质量发展动能加速释放。

仁风镇牢固树立“项目为王”理念，着力构建“谋划、招引、建设、投产”的全周期项目推进体系。依托“飞地经济”有效拓展发展空间，推动英贝健食品科技落户智造小镇二期。济南耘领农业科技入驻双创产业园，国瑞风电并网发电，省级农村综合改革试点项目通过验收。富硒蔬菜数字产业园（三期）、瀚翔肉鸡、新美种鸭等项目建成投产，鑫牛肉牛养殖、民生集团“天下渔仓”项目稳步推进，为产业发展提供了有力支撑。主动协调开辟水电气扩容“绿色通道”，整合土地74.96公顷，盘活闲置厂房，解决企业用工30余人，有效破解要素制约。为34家重点企业提供全生命周期服务，对15家高成长性企业实行“一企一策”精准培育，推动政务服务从“普适”向“定制”升级。依托“政银企”平台协调解决人才落户、子女入学等关键小事11件，培育高新技术企业2家、新增科技型中小企业18家，区域创新活力与企业核心竞争力同步提升。

以统筹之策兴乡村 和美画卷加快绘就

仁风镇坚持农业农村优先发展，统筹推进农业增效、乡村建设与农村改革，绘就乡村振兴新图景。面对秋收期间连续阴雨不利影响，依托全镇农事综合服务体系进行科学调度，烘干粮食超2.5万吨、应急储存超4万吨，实现粮食产量“三增”，李八村农机合作社入选第二批省级区域农机社会化服务中心名单。

聚力提升“仁风西瓜”品牌价值，全面推行“七统一”标准化生产，高规格举办北京专场销售会、“瓜王”评选等活动，产业年产值突破6.5亿元。强化农业科技支撑，君益牧场顺利通过省级净化场验收，聚农科技市级重点实验室成功获批，“种羊高效繁育”项目荣获市级创新创业大赛二等奖。坚持规划引领、建管并重，着力推动乡村面貌从“外在美”向“内涵美”全面提升。



2025年以来，仁风镇在区委、区政府的坚强领导下，紧紧围绕全区“奋力冲刺年”工作部署，锚定全镇“12355”发展思路，以“仁人有为”的昂扬姿态，锐意进取、扎实苦干，成功绘就了一幅经济提质跃升、乡村焕发新颜、治理精准高效、民生温暖厚实、政风清朗昂扬的高质量发展新篇章。



国瑞风电顺利并网发电。



仁风镇黄河大集暨第十八届瓜王评比大赛活动现场。



荣获政务风采展示三等奖。

以精微之功强治理 善治效能持续提升

仁风镇牢固树立以人民为中心的发展思想，以“绣花”功夫扎实推进生态环境、基层社会与安全生产治理，有效提升社会治理精细化水平。深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，健全“镇-网格-村”三级包保责任体系，累计发动群众1.2万余人次参与，实现全年全域“零火点”，空气质量综合指数稳居全区镇街首位。持续深化水环境综合整治，确保河道整洁、污水零溢流；同时，重拳出击整治“散乱污”企业，精准查处违法生产窝点6处，切实守护了辖区内的蓝天、碧水、净土。

深入践行新时代“枫桥经

以枝叶之情惠民生 群众福祉可感可及

仁风镇始终坚持人民至上，用心用情办好民生实事，努力让发展成果更多更公平惠及全镇人民。全力筑牢基本民生保障线，居民养老保险、医疗保险参保率分别提升至94%和96%，较上年均提高2个百分点，保障覆盖面稳步扩大。全年实现城镇新增就业826人、失业人员再就业382人，就业任务完成量居各镇街首位；镇零工市场通过市级四星级验收，实现规范高效运行。镇中学中考成绩斐然，指标生录取人数与录取分数线双双位居全区镇街中学第一，学校综合评价

荣获全区镇街中学第一名，群众在家门口享受优质教育的获得感显著增强。八路军鲁北大捷与杨忠县旧址红色教育展厅建成开放，获评市级党史教育基地，并成功承办全市现场观摩会。全力保障推进烈士遗骸挖掘保护工作，获得央视报道，获评“济南市爱国拥军模范单位”。

创新实施“点单式”文化服务，全年送戏下乡82场，惠及群众超3万人次，鼓子秧歌等非物质文化遗产在创新中焕发时代光彩。成功入选《山东沿黄区域名镇名村》等省级权威名录，文化软实力和区域影响力得到进一步提升。新增农业农村、村镇建设等专业服务窗口，实现从“多门跑”到“一窗办”的升级，办事便捷度显著提高。全年累计规范办理市场主体登记、许可等业务1100余件，其中助力2家个体工商户成功转型升级为企业。积极落实惠民金融政策，为110位个体经营者及1家小微企业发放创业担保贴息贷款超2300万元，切实解决了创业初期的资金难题，“仁心办”政务服务品牌的满意度与美誉度持续提升。

以严实之风铸铁军 队伍风貌昂扬向上

仁风镇坚定不移推进全面从严治党，着力锻造忠诚干净担当的干部队伍。高标准推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚持学查改一体推进，推动作风建设整体性提升。以“五规范五强化”行动为抓手，完成5个软弱涣散村党支部的整顿提升，动态调整优化村干部20人，队伍结构持续改善。深挖本土红色与振兴资源，创新打造《村“两委”变身经纪人》等特色教材，“仁义先锋”党建品牌持续擦亮。推行“三分之一”工作法，领导班子带头“向上”争取资源、“向下”破解难题。深化班子成员帮包机制，直插基层联系最困难村、化解最复杂信访积案，以上率下作用充分发挥。创新实施年轻干部“师带徒”蹲点联村机制，推动34名年轻干部扎根田间地头，在服务群众最前沿锤炼过硬本领。

围绕“有为机关”建设，系统开展各类专题培训，并以公务员绩效考核市级试点为契机，强化结果运用，营造了“有为才有位”的良好氛围。始终保持惩治腐败高压态势，全年立案19件，给予党纪政务处分13人，形成有力震慑。聚焦群众身边“微腐败”，深入开展农村集体“三资”管理等领域的专项整治，立案查处12人，解决群众问题15项。坚持预防为先、教育在前，通过组织参观警示教育基地、召开警示教育大会等方式常态化开展廉政教育，持续筑牢党员干部拒腐防变的思想堤坝。

关山初度尘未洗，策马扬鞭再奋蹄。站在“十五五”开局的历史新起点，仁风镇将紧紧围绕全市“项目赋能年”与全区“全面达标年”的部署要求，始终以项目建设统领全局，全面提速现代化强镇建设进程，奋力确保“十五五”开好局、起好步，为高质量北部中心城区建设贡献新的更大力量。